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НАШІ ЮВІЛЯРИ 
 

У ТВОРЧОМУ ЗЛЕТІ:  
до біографії проф. В. А. Глущенка 

 

Упродовж роботи в Донбаському державному педагогічному 
університеті (з 1975 р. з перервами) доктор філологічних наук, 
професор, завідувач кафедри германської та слов’янської філології 
Володимир Андрійович Глущенко (нар. 6 листопада 1952 р.) 
зарекомендував себе як педагог з високим рівнем професіоналізму 
та почуттям обов’язку, талановитий науковець, компетентний 
фахівець, висококваліфікований спеціаліст, мудрий керівник, 
неординарний адміністратор і дуже порядна людина. 

Володимир Андрійович забезпечує високий рівень викладання 
дисциплін лінгвістичного циклу на філологічному факультеті ДДПУ: 
досконало володіє сучасною методикою викладання, творчо поєднує 
на заняттях сучасні освітні технології з уже випробуваними життєвим 
досвідом формами та методами роботи. Його заняттям притаманні 
систематичне використання комплексу ефективних прийомів 
навчання, різноманітна структура, чітко окреслена мета, конкретні 
завдання, раціональна організація самостійної роботи студентів, 
цікавий ілюстративний матеріал. На заняттях завжди наявні творчий 
настрій та активна участь студентів у навчальному процесі. 

Вимогливість Володимира Андрійовича як викладача до 
студентів супроводжувана гуманним, демократичним ставленням до 
кожного з них. Таке виконання своїх професійних обов’язків 
забезпечує високу результативність та якість роботи. 

Високого фахового рівня управлінської культури завідувача 
кафедри Володимир Андрійович Глущенко досяг завдяки 
застосуванню демократичного стилю керівництва, створенню в 
колективі сприятливої соціально-психологічної атмосфери, розвитку 
творчих здібностей для підвищення професійної майстерності 
викладачів кафедри. 

Як завідувач кафедри германської та слов’янської філології 
(створена 1 грудня 2010 р. з ініціативи проф. В. А. Глущенка) 
Володимир Андрійович багато уваги приділяє згуртовуванню 
педагогічного колективу; моделює стосунки з підлеглими на 
принципах довіри, толерантності, взаєморозуміння, довіряє молодим 
викладачам і піклується про ветеранів. Володимир Андрійович 
відзначається педагогічним тактом, має високу загальну культуру, 
стійкі моральні якості.  
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Керівництво університету й колеги високо цінують 
В. А. Глущенка за активну роботу з ліцензування й акредитації 
філологічних спеціальностей в ДДПУ. Адже кафедра германської та 
слов’янської філології є випусковою і для славістів, і для германістів 
(магістри й бакалаври – фахівці з російської та української мови та 
літератури, англійської та німецької мов і зарубіжної літератури). З 
ініціативи В. А. Глущенка було поєднано в одну спеціальність 
англійську та російську мови (бакалаврат); завідувач кафедри 
очолив роботу з відкриття спеціальності «Філологія» в магістратурі 
нашого ВНЗ (у 2017 р. було здійснено перший набір на денне й 
заочне відділення). Професор залучив до роботи не тільки своїх 
підлеглих, а й завідувачів і викладачів інших кафедр філологічного 
факультету. Щодо провідних позицій, то їх було довірено молодим 
викладачам з креативним мисленням. Це не могло не дати більш ніж 
переконливих результатів! 

Під науковим консультуванням і керівництвом В. А. Глущенка 
було захищено докторську та 19 кандидатських дисертацій. На 
кафедрі успішно працюють колишні аспіранти професора кандидати 
філологічних наук, доценти О. М. Голуб, А. С. Ніколайчук, 
А. С. Орел, К. А. Тищенко. Готуються до захисту старші викладачі 
О. Й. Бурковська, О. В. Піскунов, В. В. Роман. Інші кафедри 
філологічного факультету підсилили кандидати філологічних наук, 
доценти С. Ю. Пампура й І. М. Рябініна, а їхній колега Р. М. Ситняк, 
представник Горлівського інституту іноземних мов, що є нашим 

структурним підрозділом, нещодавно очолив кафедру! Колишні 
аспіранти В. А. Глущенка, а тепер кандидати філологічних наук, 
доценти працюють і в інших містах України. Спільна з Володимиром 
Андрійовичем робота – це спілкування з мудрим наставником, 
відданим науці. Кожна така зустріч заряджає творчою енергією, 
створює бажання дізнатися ще більше і зробити щось самому 
якнайкраще. 

Учні й послідовники Володимира Андрійовича мають високий 
рівень наукових досягнень. У них сформовані вміння самостійно 
працювати, аналізувати, узагальнювати, встановлювати причиново-
наслідкові зв’язки, використовувати набуті знання в ситуаціях, які 
потребують нестандартного, креативного осмислення.  

Не зайвим буде оприявлення й таких наукових і творчих 
досягнень Володимира Андрійовича: 
 – має 340 наукових публікацій із загального, російського та 
українського мовознавства, з питань сучасного літературного 
процесу (у тому числі видав 31 книгу); кожна з праць В. А. Глущенка 
викликає неабиякий інтерес: філологи-славісти й германісти, 
спеціалісти в царині загального мовознавства високо поціновують 
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наукову діяльність В. А. Глущенка за зваженість думки, об’єктивність 
суджень, евристичність висновків; 
 – створив наукову школу «Методологія та історіографія 
мовознавства» (на базі Донбаського державного педагогічного 
університету), представники якої студіюють актуальні проблеми 
лінгвістичної історіографії та методології лінгвістичного дослідження;  
 – створив і очолює міжгалузеву наукову лабораторію 
«Методологія та історіографія мовознавства» (на базі Донбаського 
державного педагогічного університету разом з Інститутом 
мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України); 
 – член спеціалізованих учених рад із захисту кандидатських 
дисертацій (м. Київ, м. Одеса); 
 – відповідальний редактор фахового наукового збірника 
«Теоретичні й прикладні проблеми сучасної філології» (збірник 
входить до Переліку наукових видань України, в яких можуть 
публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукового 
ступеня доктора та кандидата наук); 
 – нагороджений нагрудними знаками «Відмінник освіти 
України» (1999) і «За наукові та освітні досягнення» (2014); 
 – має досвід викладання за кордоном (Німеччина, Польща, 
Болгарія); 
 – член Національної спілки письменників України (з 2015 р.); 
працює в жанрі поезії (вірші російською та українською мовами) та 
літературної критики; автор 270 поетичних публікацій (з них майже 

260 вийшли друком у 2012 – 2017 рр., у тому числі чотири поетичні 
збірки: «Ощущение доброго ветра», «Дорога обетованная», «И 
слово дал ты мне, Господь», «К небесам и птицам»); лауреат премії 
«Радуги» – журналу художньої літератури й суспільної думки 
(м. Київ). 
 

Хочеться подякувати ювілярові Володимиру Андрійовичу 
Глущенку за його невтомний і результативний труд і побажати йому 
довгих років життя, міцного здоров’я, творчої наснаги, а головне, 
щоб він довго-довго був поряд з нами! 

Мир і добробут у Вашу хату, дорогий Володимире Андрійовичу! 
 

Науково-технічний редактор збірника «Теоретичні й прикладні  

проблеми сучасної філології» канд. філол. наук, доц. Н. М. Маторіна 
 


